

儿子渐渐明白我的职业意义

“面对巨大的工作压力，我们像‘救火队员’一样投身其中，已经习惯了每天工作十几个小时的连轴转甚至连续无眠的状态……”

疫情期间，我和同事们坚守新华医院，为患者提供畅通、优质、整体、连续的医疗服务，救治急危重症患者是我们工作的重中之重。我由衷地感觉到，我们ICU的护士到哪儿都能干，具体体现在精湛的专业技能和处变不惊的应急能力上。我常常被小伙伴们今天布置明天到岗、召之即战的高执行力所感动。

作为护士长，我必须闭环在医院里，守着责任重大的两个阵地。急诊抢救室的护士长是急诊的“管家”，既要协同医生参与救治，又要协调管理区域内的防控工作。面对着接诊量的激增，我们团队反复调整急诊流程，抓细节，重落实，严格把控各项防控措施。

疫情之前，正赶上医院急诊改建工程如火如荼进行，刚刚完工的EICU病区临时交付作为抢救室使用，肯定要事无巨细地做好准备。抢救室在EICU的场地上还未运行多久，疫情就席卷而来了。我们需要完成合理分区和通道设置。每一个环节每一细处都要规划到位，如果有一点疏漏都可能造成感染。即便再忙，医护人员还必须反复培训防疫规范，包括防护服的穿



讲述人：陈皎

新华医院急诊重症监护室和抢救室护士长

脱、手卫生的执行、环境有效消杀等。

疫情以来，新华医院急诊始终处于开放状态，我们承担了大量的急危重症患者抢救任务。我记得，那段日子里，急诊救护车接收的人次每天在攀升，最高日达65辆，在抢救室的留观患者最高人数一度达到79人……面对巨大的工作压力，我们就像“救火队员”一样投身其中，已经习惯了每天工作十几个小时的连轴转，甚至连续无眠的状态……

今年母亲节前夕，上海疫情还处在艰难的时期，我收到了8岁儿子发来的信息：“老师布置了作业，要采访家里的职业人，妈妈，我想要采访你。”

回顾这段异常紧张而忙碌的日子，我最感激的，就是背后家人的支持。3月，我本来答应好好陪8岁的儿子，却被一个电话召回了医院。面对年幼的儿子，我感觉内心充满了歉疚。而在儿子眼里，他早已习惯自己有一个“不靠谱”的妈妈了。经过这段日子，儿子也渐渐明白了医务人员这份职业的意义——哪里需要我们，就到哪里去。



5月29日上午，结束两个月工作的岳阳医院方舱医疗队护士林辰（图中左三），结束隔离回家。还没走到小区门口，执勤的志愿者和物业工作人员远远看到就跑过去帮她拿行李
摄影/陈奥玮

的，并不知道原来我们也加入其中了。我们，是大筛时的采样人，是在居委会活动室为大家打疫苗的医生护士，是骑着电动车穿梭在社区的小蓝，是为了“追阳”而默默爬楼的“大白”……我们，每一个为了抗疫而在一线奔波的身影，虽朴实但炽热，为了过好未来的每一天而燃烧！ **新民**